

НОВИ САД

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНИ И ПРИВРЕДНИ ЛИСТ ЗА ДУНАВСКУ БАНОВИНУ.

Број 40

Главни и одговорни уредник
ДУШАН ЧАМПРАГ

Краља Петра 3.

За власника и издавача одговара
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година VIII.

Одлике новог Устава.

Нови Устав наше државе има врло многе одлике, које га нарочито карактеришу и по којима овај Устав ствара нову епоху у нашем народном и државном животу.

Као главна одлика истиче се у овом Уставу, да он потпуно остварује и обезбеђује наше државно и народно јединство, јер онемогућава стварање верских, племенских и регионарних странака, па тако потпуно спречава могућност расприрања верских, племенских и регионалистичких заједница и страсти.

Наша држава се може коначно консолидовати и наш народ ће моћи без већих тешкоћа и трзавица да дође до правог благостања само тако, ако се из нашег јавног и народног живота уклопи све оно, што нас је досада раздвајало и што је ометало општи и једнодушни рад на стварању мира, среће и напретка народа и државе. То је пак била досадања страначка раздвојеност и расцепканост, а услед чега је наш државни и народни живот огромне штете претрпео.

Нови Устав чини томе крај, јер ће уместо досадањих ситних и ситничарских странака и страначарских група и групица, само велике, јаке и солидне странке моћи да учествују у државном политичком животу и то само такве странке, које могу да окупе око себе држављане из свих крајева државе без обзира на верску, племенску и покрајинску припадност.

Нове странке ће истински да зближе све грађане и да у њима јача свест заједнице и рада на општем добру.

Друга је важна и судбоносна одлика нашег новог Устава: установљење сената. Наш сенат није неки великашки горњи дом, него је права демократска парламентарна установа. Сенат ће се састојати делом из чланова, који поверењем Њ. В. Краља за њихове заслуге у јавном животу, буду дошли у то наше врховно законодавно тело, а делом из чланова, које народ буде на изборима делегирао.

Одредбе устава у погледу надлежности и рада нашег сената су такве, да ће наш сенат заиста бити прави и успешни регулатор рада народне скупштине, чији ће рад уз сарадњу и под санкцијом сената само добити у својој важности и значају.

У државама где постоји сенат очигледно се показало и доказало, да овакав дводомни парламентарни систем увек јаче и успешније обезбеђује не само активност парламента него је и већа гаранција за сам парламентаризам.

Кад могу републике, као што су Североамеричка унија, Француска и Чехословачка да напредују и цветају уз дводомни парламентарни систем, онда је ван сваке сумње, да ће за наш млади народ и младу државу овакав парламентарни систем још више користити донети и створити бољу будућност нашем народу и држави.

пшенице док је светска пијачна цена испод 100 динара, па се и тиме много изашло у сусрет житородних крајева, да би ови требали највише прилога за оскудне крајеве да дају.

Принципи закона о удружењима и зборовима.

И кроз Закон о удружењима, зборовима и договорима спроведен је доследно принцип бескомпромисног чувања народног јединства и државне целине. Овај принцип, и по речима Њ. В. Краља, треба да буде света дужност и највећи циљ свију и свакога Овај принцип је постао и основа Устава Краљевине Југославије од 3 септембра.

Консеквенце овога принципа су и одредбе у поменутом Закону, под којима не може бити основано ни радити ниједно удружење, чије би постојање и рад ишли против поменутог принципа. Са тим ограничењем, диктованим општим интересима народа и Државе, грађани су добили право потпуног и слободног удруживања. Користећи се тим правом грађани могу сада оснивати и организовати и политичка удружења (странке). У тежњи, да се поменути принцип видно манифестује и очува и кроз организације и акцију сваке политичке странке, у овом Закону донете су одредбе, по којима није могуће обнављање бивших политичких странака, које су несумњиво својим несретним радом у прошлости довеле у питање и опстанак државе, коју је спасао и сачувао Њ. В. Краљ својим актом од 6 јануара 1929 године. Политичке групације, чије организовање омогућава поменути Закон, иначе су, по овом Закону, добиле све могућности за свој рад, који треба да буде утакмица управљена на чување и унапређивање општих интереса Државе и народа.

Важно је истаћи да по овоме Закону грађани имају пуно право збора и договора. Одредбе о томе, које се налазе у овом Закону, постаје и у законодавствима западних држава. Оне су биле и у србијанском закону о зборовима и удружења, који је био донет на основу познатог слободног србијанског Устава од 1888 године.

* Набавите и Ви сигуран отров против: стеница, буба, бубашваба, муха, мољаца, гусеница, вашју на ружама, мишева и пацова у Дрогерији „Хигиен“ Косте Живојновића

Правилно становиште.

У недељу 20 о. м. у Београду су одржали конгрес обунарски радници из целе наше земље, који су припадници Југословенских Националних Радничких синдиката.

Конгресу је присуствовало 104 делегата из 35 привредних центара наше земље. Поред осталих тачака дневног реда, конгрес је третирао и питање о подизању Батине творнице ципела у нашој држави, противу чега су се подигле извесне занатлије, које су такођер одржали своју протестну скупштину противу Бате.

Раднички делегати на овом конгресу, по овом питању, дали су израза у следећој резолуцији:

1. Конгрес уважава тешке прилике уопште, које су пратиле рад и живот Секције до данас и с обзиром на то, констатира да је Управа Секције постигла максимум својих задатака.

2. По питању кампање, која се у задње време појавила за и против Бате у нашој земљи, Управа Секције је имала један сасвим исправан став. Њена одлучна и јавна борба на сузбијању свих некултурних појава које су уперене противу снажења и дизања индустрије код нас, заслужује сваку похвалу конгреса.

3. Старање Управе за беспослене и болесне чланове било је у границама финансијске моћи Секције.

4. На пољу социјалних акција општег карактера у радничком интересу, Управа није исцрпела најважније делове свога програма.

5. По питању радничких установа, а нарочито радничких комора, Секција је исправно поступила, када је онако одлучно негирала оне котерије такозваних социјалиста, који злоупотребљавају те установе у корист својих еготијстичких интереса.

6. Поздравља се идеја старе Управе изражена у њеној молби, да Секција прикључи покрету Југословенских Националних Радничких Синдиката.

7. Конгрес једногласно додељује разрешницу Управи и Финансијској контроли ове Секције*.

Ова стварна чињеница јасно говори, да Југословенски Национални Раднички Синдикати својим озбиљним схватањем и разумевањем, имају јасне и одређене погледе на економске проблеме који се тек имају да решавају онако, како то најбоље одговара вишим државним интересима и самим југословенским радницима.

АКЦИЈА ЗА ПАСИВНЕ КРАЈЕВЕ

И поред других важних и великих послова, и поред тога што је било потребно, у интересу обезбеђења буџетске равнотеже извести знатне редукције и личних и материјалних расхода државних, ипак и Њ. В. Краљ и Краљевска влада нисупустили из вида ни бригу за пасивне крајеве.

Краљевска влада је одмах чим се показало да извесним крајевима услед неродице прети оскудица у људској и сточној храни образовала нарочити комитет министара за исхрану пасивних крајева који је своју прву седницу одржао 31 августа ове године и на њој саслушао делегате пасивних бановина. У својој другој седници, 18 септембра ове године, решио је Комитет министара да се да Зетској бановини 400 вагона, Приморској бановини 250

вагона и Савској бановини 100 вагона хране. Министар Саобраћаја је пристао да даде попуст од 75% за подвоз сточне хране а 50% за подвоз људске хране. Што износи само за људску храну око 1,400.000 дин. Закључене и разне друге мере за помоћ пасивним крајевима.

Потребно је, разуме се, да и приватна иницијатива прискочи у помоћ и у ту сврху акцију је предузео Црвени Крст који већ сакупља прилоге за ту акцију.

Пример Њ. В. Краља и Краљевске владе треба да потстичу јавност да би узела што више учешћа у акцији Црвеног Крста и на тај начин подупрла акцију Краљевске владе а уједно и показала солидност свију крајева државе.

Краљевска влада даје 160 динара и више по метар-центри

ПОМОЋ ПАСИВНИМ КРАЈЕВИМА

Хитна помоћ је потребна

Велика суша и елементарне непогоде нанели су и ове године тежак удар пасивним крајевима наше Отаџбине. Нарочито су много настрадале Зетска, Приморска и Савска бановина.

Краљевска Влада уз сарадњу Црвеног Крста покренула је акцију у целој држави, да се приложима у храни, новцу и другим стварима притекне у помоћ становништву тих наших пасивних крајева.

Њ. В. Краљ примером својим предњачи у свима акцијама, бризи и раду на добро државе и народа, па је тако и овом приликом својим великим и племенитим даром од једног милиона динара притекао у помоћ пасивним крајевима, у њиховим судбоносним тренутцима.

Овај племенити гест Њ. В. Краља учинио је у целој држави дубок и најлепши утисак, те ће многи којима је то могуће и који имају племенито срце, такође притећи у помоћ сиромашном становништву у пасивним крајевима.

У Новом Саду воде акцију за скупљање помоћи и прилога Црвени Крст и комитет привредника. Г. г. др. Геден Дунђарски и Ђока Дунђерски као и увек, дали су међу првима видна доказа своје племенитости и родољубља, поклонивши за пасивне крајеве сваки по 2 вагона пшенице, 2 вагона кукуруза, 2 вагона сена и 2 вагона сламе у свему 16 вагона. Овај леп пример г. браће Дунђерских нека служи за пример и потстрек другима.

ПИТАЊЕ ШКОЛСКИХ ЗГРАДА

Школе су почеле да раде под старим и већ застарелим приликама. Школство се није за ову годину ни за једну јоту унапредило.

Број школске деце је све већи. Већи је број у основним школама, па је већи број и у свима средњим школама. Још да није пријемни испит већи број одбацио, средње школе просто би се загушиле.

У свима школама ради се пре и после подне, дакле, од јутра до мрака. Сваки разред има по четири, пет часова. Ако је дневно само по један час мање наставе, него што је прописано шта то чини на месец, на семестар и на годину? Да не кажемо, колико морално, здравствено и интелектуално губе ђаци у полудневним наставама.

Није то само губитак, него је то управо извесно пропадање образованости данашњих, послератних поколења. Ово пропадање осетиће се за кратко време у недоученом пролетаријату, које ће неминувано пробити горе како из грађанских редова, тако и из интелигенције. Нема редовне, систематске, интензивне наставе у школи, па ће то највећма осетити само друштво. Сем тога спорт снажно вуче ђачку омладину па и ону најмању, у страну и на странпутицу. Добро ће бити, да надлежни чиниоци промисле о данашњем положају школа и школске наставе код нас.

Без сумње, да би подизање школских зграда из основе променило неподесан и ненормалан положај школа. Јер ова спољашност утицала би безусловно много на саму унутрашњост, на развитак школске наставе и бољу образованост ученика.

За основне школе — чујемо — у плану је зидање веће једне школске зграде за новосазидани крај. Добро је, али то није ни пети део зграда, које требају. Добро је зато, што се поново почело са зидањем зграда. Ово пишемо нарочито због тога, што се сад прикупљају подаци за нови буџет. А с тим мислим, да су градски оци начисто, да се убрзо мора нази-

дати већи број одељења у разним крајевима Новог Сада, Ченеја, Клисе и Петроварадина. Ако се озбиљно мисли, да се на правој висини одржи име Новог Сада и ради на том, да се Новом Саду у Дунавској бановини, поврати назив „Српске Атине“, онда се морају направити снаге, можда и дугорочним зајмом, обезбедити подизање школских зграда, у крајевима са учитељским становима, за две а најдуже за три године. Сад је време, да се у буџет стави знатнија свота у те сврхе. Само треба пре свега бити с тим начисто, да Нови Сад има на крајевима и аналфабета, да је дужан отворати разреде више народне школе, да има скроз полудневну наставу, која је управо половна школа: Онда неће бити тешко.

Са зградама средњих школа стојимо мало не горе. У своје време дошла је Финансијска Дирекција и узела зграду Трговачке школе и с њом скопчане Грађанске мушке школе. С друге стране отвориле су се две нове школе: Учитељска школа и Женска гимназија. Пре две године и Средња техничка школа. Све су средње школе претрпале. Стигла су деца послератна, а како је настала опћа привредна криза, свако тежи да своју децу школује барем у гимназији за чиновника.

Чим се догодило, да је једна зграда за две школе мање, а отвориле се три школе више, и уз то силно школовање, морале су се школе претрпати, толико, да се више не могу ни полудневном наставом испомагати. Што рекли стари Новосађани: Не може олба у сатљик!

Да идемо одмах средини. Министарство Финансија дужно је или вратити школску зграду или онолику назидати и предати Министарству Просвете. А Бановина, као старалац школских зграда нека подигне само једну зграду, рецимо за Женску гимназију са интернатом, а Мушкој да се дозида једно крило, онда би било питање школских зграда за средње школе решено бар за 3—4 године. Поуздано рачунамо, да ће

град бесплатно уступити земљишта за зидање школа.

Рекосмо кратко и јасно, и у време. Ако не осетимо с позване стране никаква покрета у овом питању, рећи ћемо још коју. Педагог.

Матица и њен рад

И сама реч „Матица“ означена је да се око ње купе као пчеле око своје матице, сви вредни радници просветног поља. Матица је центар где је сконцентрисан сав плоносни посао просвећивања.

Њена врата треба и морају бити отворена за све оне који се вољно залажу да свом народу својим умним радом користе. Али и они треба да траже од ње када устребају помоћи и заштите за свој рад. У таковој установи неможе бити запостављања ни протежирања једних истих лица. Ко год докаже свој рад има права да га Матица прими у своје коло и рад му уважи.

У оцењивању књижевних и песничких изабраника крај свих критика и онемогућивања званичних и незваничних, обично се онај овековечио којег је народ заволео и који се својим радом знао души народној приближити, а то Матица мора имати у виду.

Бадава донашање новотарије и несмислене поезије данашњице, то модерно песништво народ одбацује а онда га неби смела ни Матица усвајати. Она је наша народна српска установа, њој су завештавани легати вредних синова српског народа и њено име мора се генерацијама поносно одржати, а не несмисленим модерним садржајем онемогућити приступ у наше домове.

Поштено, истинито, искрено, несебично и етички треба устрајати за њен напредак. Па и ако сумње постоје, ако нису стварне морају се доказима оборити. И пословица вели: „Праведник се брани а кривац ћути“ истинитим наводима поштеног рада морају се спрати сна сумњичења. Ето то је жеља многих. И за сложено и устрајно наставити се рад оснивача Матице, да несебичност постане гесло сваког помагача њеног. У то име заказаној скупштини жели се успех.

М. Б. С.

Угледајмо се...

У прошлим бројевима загребачких листова прочитали смо, да је град Загреб набавио велику количину дрва за становништво, с тога, што су загребачки картелисани дрвари са ценом отишли тако далеко, да је градска управа морала се подухватити мере за снабдевање јефтним дрветом своје грађане.

Ова заштитна мера у корист грађана, загребачкој градској управи служи на част, тим пре, што је градска управа Загреба доказала да јој на срцу леже интереси својих грађана.

Ми пак поводом овога корака загребачке градске управе, хоћемо нашој градској у-

прави да скренемо пажњу на једну много мању ствар, која би се могла спровести и без да градска управа се увушта у тако крупну ствар, која захтева не само много енергије и трговачког духа, већ и ризика.

Тиче се нашег градског артељског купатила.

Као што нам је писано старе цене од 16 дин. за једно купање важе и дан данас, када су цене многим артиклима већ одавно пале, а то се најјасније одражава на радничким надницама.

Наше је уверење, да ће градска управа овом питању посветити пажњу, односно испитати стање ствари, па ће по угледу загребачке градске управе подузети потребне мере, за заштиту интереса својих грађана.

По среди је једно социјално питање у тесној вези са народним здрављем.

Тек-тек да се зна

У школском дворништу и порти св. Николајевске цркве, где се свакодневно налази и игра стотинама школске деце, већ недељама стоји нагомилано велико ђубриште. Зар се баш нико не нађе, да позване упозори на ово, те да се оно ђубре очисти оданде?!

Ово је већ трећа недеља како нам се један становник из Зрињскове улице тужи, да у тој улици на првом савијутку из Вилсонова трга, не гори никакво осветљење. Како је то прилично прометна улица, то је заиста право чудо, да се овде није још десила каква несрећа у мраку.

Трг пред Продуктном берзом и палатом Хабаг био би врло леп, само да се на неколико корачаји даље не налази неко сметиште, и то недалеко и од саме полиције.

Не треба заборавити.

Савез ратних добровољаца, месна организација Нови Сад, у суботу 19 о. м. приредила је у хотелу „Слободе“ добровољачку академију са одабраним програмом и игранком.

Програм је изведен на опште задовољство; а нарочито је говор г. др. Стевана Суботина шефа кабинета Дунавске бановине био пун занимљиве садржине о добровољачком покрету и његовом постанку.

Но на жалост ова академија наших заслужних добровољаца била је тако слабо посећена, да је пространа сала хотела „Слободе“ просто зјапила. Овога пута уочљива је била одсутност наше интелигенције, а већ о другим редовима да не говоримо, који се виђају само онда, ако би које стране тинглтангл друштво залутало у Нови Сад.

Није нам овде намера да истичемо заслуге добровољаца, али морамо подвући то, да многи и многи нису виђени на овој забави, који би требали да послуже за прчмер.

На овој добровољачкој академији запажен је био само г. Жил Кон бански саветник.

Јован Грчић:

Моји стари, још живи, одлични сарадници

V.

МАРКО ЦАР.

(Наставак)

У 26 сам броју исправио обе омашке. У 27 је довршена била приповетка те сам онда Цару послао хонорар. Он ми га није квитиран одмах, него тек увече, после три месеца, када ми је за Стражилово послао свој последњи прилог, свој превод Кастеларова (Emilio Castelar, 1832—1899) чланка о Србији и Српству. Шилући ми тај свој прилог, писао ми је Цар ово:

Задар, 12. IX. 1894.

Драги пријатељу,

Овај чланак великог шпанолског бесједника, што Вам га овдје шаљем у преводу, изишао је лани у сакатом и неоптупном преводу у „Срп. Гласу“. Сад сам га ја изнова превео с оригинала, изоставивши само један уломак, гдје се црта новија, врло жалосна историја Србије, која нам је свима позната.

Штампајте, молим Вас, чланак одмах и напишите, ако сте вољни, под њег белешку и кажите у њој, да сам га ја превео за „Стражилово“ из 8-е свеске (7.—15. маја) ланске „Nouvelle Revue Internationale“ (Les Matinées Espagnoles), која излази у Паризу и Мадриду а Кастелар пише у сваком броју преглед политичких прилика у Јевропи. Овај је чланак написан приликом државног удара, којим је Краљ Александар преузео владавину.

За овај прилог свој не тражим хонорара.

Здравствујте!

Ваш Марко Цар.

P. S. У своје вријеме примио сам хонорар за приповетку.

Молим Вас, од броја, у ком буде штампан Кастелар, пошаљите ми два комада. Не заборавите!

Царев превод Кастеларова чланка донео сам у 37 броју а после тога је изашло мога Стражилова свега само још три броја.

С престанком Стражилова није престала Царева преписка самном. Дуго се још и дуго налазило прилика, да један другом пишемо.

Већ одмах у почетку године 1895. послао ми је Цар 21 примерак прве свеске својих Симпатија, која је изашла у Задру, и том ми је приликом на својој посетници написао ово:

Драги пријатељу,

Шаљем Вам 20 комада моје књижице са молбом, да их продајте коме књижару на распродају, и сувшице 1 комад Вама на поклон. Од распродатих књижа, т. ј. од новца задржите онај форинт, што сте ми послали, а остало ми пошаљите, у своје време, наугадишом. Наиме, кад би се књиже распродале; иначе нека ми се врате о мом трошку, т. ј. оне, које би преостале.

А Ви, драги пријатељу, извините, молим Вас, на досади и

заповједите мени макар у чему.

Ваш свагда одани пријатељ

Марко Цар.

Задар, 29. I. 1895.

P. S. Књижица је цијена 2 круне.

У истој ствари писао ми је Цар још једаред, после два месеца, и то ово писмо:

Врло поштовани пријатељу,

Не замјерите ми, молим Вас, што Вам не дам мира.

Учините ми љубав, рецисте књижару, којему сте предали оно неколико истисака моје књиже, да ми пошаље навраг колико год комада није продао, задржав наравно себи што га иде за продате комаде.

Догодила ми се ненадна; растурио сам све до циглог комада тамо амо па сад бих неколико комада требао а немам ни једнога.

Од онога, што се случајно продало, задржите, молим Вас, онај форинт, што сте ми били послали.

Али прије свега, немојте да се на ме љушите, што Вам овим својим беспослицама досађујем.

Јуче је овдје стигао одатле Лаза Томановић и рекао ми, да сте у добром здрављу, што ме је обрадовало.

Будите ми и унапријед здрави и не заборавите свог старог пријатеља и сарадника

Ваш одани Марко Цар.

13. марта 1895. Задар.

(Наставиће се).

Сваку нову књигу имаде стално на стоваришту књижара „Славија“.

Изврш. бр. 571/1931.

Дражбена објава.

Потписани судски извршитељ на основу § а 102 зак. чл. 60-ог 1881. г. овим објављује да ће услед одлуке Кр. среског суда у Новом Саду бр. 8379-1931 г. у корист оврховодитеља Јеленик Хермана из Новог Сада заступаног по адвокату Др. Ковач Бодогу из Новог Сада противу овршеника из Книћанина ради намирења Динара 2000 — главнице 6% рачунајући од 30 априла 1931 и прип на јавној дражби продати покретнине које су пописане у пленидбеном записнику Бр. Гн. 2685 1931 г. и то: дућански намештај и разна мануфактурна роба и процењена на 30273 динара.

Дражба ће се одржати 6 октобра 1931 у 10 сати пре подне на лицу места у Книћанину у кући дужника.

Купац је дужан на основу §§ а 107. и 108. зак. чл. 60-ог 1881. године преузети куплене ствари и одмах исплатити.

У колико су ове покретнине које ће се на јавној дражби продати, други за и надоленили и на исто намирно право стекли, ова се дражба одређује и на њихову корист.

Перлез, 23 септембра 1931.

Пауљевић Божидар
судски извршитељ.

СВАКИ

ко је само слушао или видео

СА УСХИЋЕЊЕМ ГОВОРИ

какав је сензациони и савршен

НОВИ ФИЛИПСОВ

комплетан апарат за примање, са учвршћеним гласником, дајући чисте гласове и апсолутно

УСАВРШЕЊЕ

мимо свега тога ко га је ма и једанпут само слушао или видео, са дивљењем се изражава и о његовој

ЈЕФТИНОЋИ.

Било да имате радио или хоћете сада да купите или све и да не намеравате да купите

ПОГЛЕДАЈТЕ И СЛУШАЈТЕ

ма само једанпут

у радио-салону фирме Браће Хирш Н. Сад
Краља Александра ул. бр. 3.

ДА БИ СТЕ СЕ УВЕРИЛИ

да су Филипсови радио-апарати
ненадмашиви.

Новосадске вести.

— Позив. Чланови Матице Српске умољавају се, да изволе доћи на конференцију, која ће се одржати у Новом Саду у очи овогодишње скупштине Матице у уторак 29 септембра о. г. у 8 часова увече у великој дворани „Слободе“. — У име сазивача Др. Александар Моч.

— Јубилеј гњице Љубице Јовановић. Наша позната и одлична уметница гњица Љубица Јовановић, према одлуци Удружења глумца наше државе славиће јубилеј 25-годишњег свог уметничког рада 5-ог октобра о. г. и то свечаном претставом у сали хотела „Слободе“. Приказаће се драма К. Шенхера „Жена сатана“. На овој свечаној претстави играће поред славице и г.г. Божа Николић првак београдске драме и Л. Лазаревић б. члан Новосадског народног позоришта.

— Драма г. Лукијана Т. Бранковића на репертоару. Управа Друштва за српско народно позориште по предлогу г. Тодора Манојловића књижевника, саставила је овогодишњи репертоар те је ставила на репертоар и комедију „Шах-шех“ од г. Лукијана Т. Бранковића, нашег уваженог књижевника и сарадника нашег листа.

* Част ми је извести моје поштоване муштерије, да су ми приспели јесењи и зимски штофови у најбогатијем избору. Даље обраћам пажњу поштоване публике на дубоко спуштене цене, како код одела, тако и код фазоне. С поштовањем Андрија Малчић, енглески и војни кројач, Нови Сад

* РОГАШКА СЛАТИНА. Као неопходно потребно диететичко столно пиће, које веома угодно делује на пробаву, препоручује Вам се чувено врло Темпел. Мешано са вином и воћним соковима, даје Вам изврсна осве-

жавајућа пића. Тражите је у свакој радњи. Заступство за мин. воде тт. Браћа Челиковић, Нови Сад.

* Најјефтиније и укусно врши урамљивање и продају слика специјална радња Јулиус Мартинко, Нови Сад.

* Тражим место чиновника, повереника, инкасанта или магацинера уз кауцију. Свршио сам три разреда гимназије. Наступити би могао одмах. За ближу адресу треба се обратити на администрацију „Новога Сада“, Краља Петра улица 3.
ДРВО, УГАЉ, КОКС. — Дрвара Д. Вјелић, Нови Сад.
Телефон 20-10.

Штампарија Душан Чамирац
и Друг Нови Сад, Кр. Петра 3.

Највећа трговачка кућа
МИЛОША М. РАЛЕТИЋА НОВИ САД
Краља Петра 2—4.

Преко пута Владичиног Двора
Препоручује своје огромно стовариште сваковрсне Мануфактурне робе, Свиле, Штофа мушка-женска. Париски модели — по један капут, Костим, Халина. Шролова платна у свим ширинама, Тениха, Крветских Чаршава (Гарнитура) у Плашу. Штофу и у Гренадину ручних радова, Завеса, Зефира, Батиста, Цица и т. д. — Цене су невероватно јефтине. Роба првокласна — Моли за посету
С поштовањем

МИЛОШ М. РАЛЕТИЋ

**А ПОЛО
ТОН-„КИНО“**

**26 и 27 септембра
Вад ДИПЛОМАТА ЉУБИ**

Тонфилмска комедија.

У гл улогама:
Liane Haid, Svetislav Petrović,

Модерна, комплетна, врло лепа

ПАЛИСАНДЕР СПАВАЋА СОБА

мало употребљена **ЈЕФТИНО СЕ ПРОДАЈЕ.**

Упитати: поштански фах 181.

Изврш. бр. 301-3/1931.

Дражбени оглас

Потписани судски извршилац на основу § а 102 зак. чл. из 1881 год. објављује, да ће се ради намирења тражбине и прип. на јавној дражби продати покретне овршеника пописане у пенидбеном записнику Гн. број 9004/1931 и то: жрнало кафе на електрични погон, аутоматска вага, кафез, бибер, цимет, најквирц, минерална вода, уља, мараскино, вина десерт, дућански намештај, тежге, столице, ледењак, празне боце, дозни за бонбоне, штоплови, мајонез, чај, сенфт, винско сирће, компот, шампањер, пасте, бак пулфер, плавила, дец. вага, баланс вага, сандуци, гљиве тестенине, ликер есенције, кутије, цикорија и мушкатле; процењене на 14.566 динара обављеном оврхом у корист оврховодитеља, како следи: Александра Унгар и Твртка Бауман Ивана заступа Др. Ковач Бодог адвокат у Новом Саду, ради 2200 и 4057 динара главнице и сп. п.

Дражба ће се одржати дана 30 ог септембра 1931 у 8 часова пре подне у Новом Саду, у радњи овршеника Краља Александра улица број 3, у дворшћу лево и десно.

Купац је дужан у смислу §§-а 107. и 108. зак. чл. 60 из 1881 године купљени предмет одмах исплатити и преузети.

Нови Сад, 15 септембра 1931.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ
судски извршитељ

Изврш. Бр. 414/1931.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60 1881 објављује, да ће услед решења Среског Суда у Новом Саду донесеног под бројем 5320 из 1931 у корист тражиоца извршења Јован Ерист и Рот из Новог Сада (кога заступа Др. Тибор адвокат) против извршеника из Н. Сада за наплату 1579 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 10535/1931 процењене на динара 12600 разна собна намештаја, 1 крава, 1 клавир, 1 машина.

Јавна ће се дражба одржати на дан 30 септембра 1931 у 4 сата после подне у Н. Саду, Београдска 22.

Нови Сад, 28 августа 1931.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршилац.

Изврш. Бр. 65/1931.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу § а 102. зак. чл. 60. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 2541/1930, у корист тражиоца извршења Кручај Андрије из Катарине за наплату 2781 динар главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби бр. Гн. 1413/1930 и процењене на ди-

нара 10060, разна покућство.

Јавна ће се дражба одржати на дан 5. октобра 1931 у 9 сати пре подне у Новом Саду, Футошки пут 54 (Гајева ул. 58).

Нови Сад, 27 августа 1931.

БОЖА НИКОЛИЋ
судски извршилац.

Изврш. Бр. 161/1931.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу § а 102 зак. чл. LX. 1881 год. овим објављује, да ће услед решења Среског Суда у Новом Саду донесеног под бројем 3192/1931, у корист тражиоца извршења Шпицер Дезидер из Новог Сада (кога заступа Др. Гавриловић адвокат) против извршеника из Новог Сада за наплату 10.000 динара главнице и припад. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 4307/1931 и процењене на динара 35.000 разне машинерије, писаћи столова, писаће машине и ормана.

Јавна ће се дражба одржати на дан 7. октобра 1931 у 11 сати пре подне у Новом Саду Ђуре Јакшића 16.

У колико су горње покретне ствари које ће се на јавној дражби продати, узапћене и по другим лицима, и у колико ова лица имају право на подмирење својих тражбина, ова ће се јавна продаја применом § а 20 зак. чл. XXI. 1908 године одржати и у њихову корист.

Нови Сад, 28 августа 1931.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ

Изврш. Бр. 121/1931

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу § а 102. зак. чл. 60. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 1858/1930, у корист тражиоца извршења Бекша Марије из Новог Сада (кога заступа Др. Тибор адвокат) за наплату 1171 дин. главнице и припад. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 2248/1931 и процењене на динара 30.000, један аутомобил.

Јавна ће се дражба одржати на дан 29 септембра 1931 у 4 сата после подне у Новом Саду Трг Ослобођења.

Нови Сад, 29 августа 1931.

БОЖА НИКОЛИЋ
судски извршилац.

Изврш. бр. 501/1931.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. LX. 1881 објављује да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бр. 11695/931 у корист тражиоца извршења Бранко Радосављевић из Новог Сада (кога заступа Др. Станковић адвокат из Новог Сада), против извршеника из Новог Сада за наплату 24.500 динара главнице и припад. на јавној

дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 12110/1931 и процењене на динара 22.830, коња, крава, свиња, кукуруза и собна намештаја.

Јавна ће се дражба одржати на дан 26 септембра 1931 у 8 сати пре подне у Новом Саду, Скерлићева 5, у 10 сати у Кисачу и у 11 сати на Ченеју.

Нови Сад, 15 септембра 1931.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршилац.

Извршни број 420-2-1931.

ДРАЖБЕНИ ОГЛАС.

Потписани судски извршилац на основу § 102 зак. чл. 60 из 1881 год. објављује, да ће се ради намирења тражбине и прип. на јавној дражби продати покретне овршеника пописане у пенидбеном записнику Гн. број 7836-1931 и то: писаћи stroj, вертхајм благајна, писаћи стол, биро, вага, локери, вино и свеће; процењене на 9950 динара обављеном оврхом у корист оврховодитеља, како следи: Т. т. Најман из Загзеба заступа др. Константин Тодоровић адвокат у Новом Саду, ради 1916 динара гл. и сп. п.

Дражба ће се одржати дана 30-ог септембра 1931 у 8 часова пре подне у Новом Саду у радњи овршеника, Краља Александра улица 3 Нови Сад, 30 августа 1931.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ
судски извршилац.

Извршни број 912-7-1930.

ДРАЖБЕНИ ОГЛАС.

Потписани судски извршилац на основу §-а 102. зак. чл. 60 из 1881 г. објављује да ће се ради намирења тражбине и прип. на јавној дражби продати покретне овршеника пописане у пенидбеном записнику Гн. број 13486-1930 и то: писаћи stroj, благајна и аутоматска вага; процењене на 10.500— динара обављеном оврхом у корист оврховодитеља, како следи: Тилер д. д. из Сарајева заступа Др. Лустиг Фердинанд, адвокат у Новом Саду, ради 3244— динара главнице и сп. п.

Дражба ће се одржати дана 30 септембра 1931 год. у 8 сати пре подне у Новом Саду, у радњи овршеника, Краља Александра улица 3. Нови Сад, 30 августа 1931.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ
судски извршилац.

Изврш. Бр. 475/1931.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу § а 102 зак. чл. LX. 1881 објављује, да ће услед решења Среског Суда у Новом Саду донесеног под бројем 8330 из 1931 у корист тражиоца извршења Паул Бразил, (кога заступа Др. Гавриловић Владимир, адвокат у Новом Саду) против извршеника из Н. Сада за наплату 4536 динара главнице и припад. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 10518/1931 и процењене на 6100 динара, један креденц, 1 креденц мали, 1 сто, 6 столица и 2 шифонера.

Јавна ће се дражба одржати на дан 13. октобра 1931 у 9 сати пре подне у Новом Саду у Жељезничкој улици 105—107 и Вилсонов трг 1.

Купац је дужан да цену купљене ствари одмах исплати и ствар одмах преузме (§ 107 и 108 зак. чл. LX. 1881.)

Нови Сад, 10 септембра 1931.

ОРЛОВ АЛЕКСАНДАР
судски извршитељ.

Изврш. Бр. 86/1930.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу § а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бр 12767 из 1929 г., у корист тражиоца извршења Коленц Јосип из Шапца (кога заступа Др. Моч адв.) за наплату 4424 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 1747-930 и процењене на динара 11300, покућство.

Јавна ће се дражба одржати на дан 29 септембра 1931 у 10 сати пре подне у Новом Саду, Мали Лиман.

Купац је дужан да цену купљене ствари одмах исплати и ствар одмах преузме (§ 107 и 108 зак. чл. LX. 1881.)

Нови Сад, 29 августа 1931.

БОЖА НИКОЛИЋ
судски извршитељ

Изврш. Бр. 367/1931.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бр. 4669 из 1931 г., у корист тражиоца извршења Ладсман Адолф из Новог Сада (кога заступа Др. Циприс адвокат) против извршеника из Петровца за наплату 6691 динар главнице и припад. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 9731-1931, и процењене на динара 16.150— мануфактуре, галантерије и шешира.

Јавна ће се дражба одржати на дан 2. октобра 1931 у 3 сата после подне у Петровцу, у кући овршеника.

Нови Сад, 28 августа 1931.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ.

Изврш. Бр. 385/1931.

Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. LX. из 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду донесеног под бројем 6388/931 у корист тражиоца извршења Југослов. Банка д. д. из Бегеча (кога заступа Др. Моч) против извршеника из Бегеча за наплату 10000 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 9940/931 и процењене на динара 6600 25 мтр. жита.

Јавна ће се дражба одржати на дан 28 септембра 1931 у 4 сата по подне у Бегечу у кући овршеника.

Купац је дужан да цену купљене ствари одмах исплати и ствар одмах преузме (§ 107 и 108 зак. чл. LX. 1881.)

Нови Сад, 28 августа 1931.

СТ. ВОЈНОВИЋ
судски извршитељ.